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1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
A osteorradionecrose é uma das sequelas mais graves e 
difíceis da radioterapia para pacientes com câncer de cabeça 
e pescoço. O osso dentro do feixe de radiação torna-se 
virtualmente não vital devido a uma _________________. O 
osso da _______________ é o mais afetado com ulcerações 
que não cicatrizam e osteorradionecrose. 
 
a) xenoarteíte - maxila 
b) hiperarteíte - mandíbula 
c) hiperarteíte - maxila 
d) xerosteíte - mandíbula 
e) endarterite - mandíbula 
 

2) A literatura descreve que quanto mais rápido for iniciada a 
radioterapia mais benefícios um paciente terá. Porém, após 
uma exodontia, um período de tempo é necessário para 
cicatrização/reepitelização. Tradicionalmente, sugere-se que 
o período de espera entre a exodontia e a radioterapia seja 
de: 
  
a) 1 a 3 dias. 
b) 2 a 5 dias. 
c) 4 a 8 dias. 
d) 7 a 14 dias. 
e) 30 a 45 dias. 
 

3) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
A ocorrência de cálculos nas glândulas salivares é ________ 
vezes mais comum em ____________, com incidência maior 
na faixa etária entre os 30 e os 50 anos. A incidência de 
cálculos na glândula parótida gira em torno de ____. 
 
a) duas - homens - 10% 
b) três - homens - 65% 
c) duas - mulheres - 65% 
d) três - mulheres - 10% 
e) quatro - mulheres - 65% 
 

4) As fraturas de mandíbula podem ser classificadas 
conforme a direção da fratura e o prognóstico, a severidade, 
a presença ou a ausência de dentes e o tipo de fratura. Sobre 
a classificação do tipo de fratura, analisar os itens abaixo: 
 
I - Na fratura em vara verde, há descontinuidade incompleta 

do osso. 
II - Na fratura cominutiva, há poucos fragmentos. 
III - Na fratura impactada, os fragmentos são impelidos para a 

região da ATM, impactando a articulação. 
IV - A fratura complexa apresenta microfragmentos 

espalhados por toda a região, mas não afetando tecidos 
circunjacentes.   

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens II e IV. 
d) Somente os itens III e IV. 
e) Somente o item III. 
 

5) A diluição dos vasoconstritores  é comumente  designada 
pela proporção (por exemplo, 1 para 1.000 (escrito 1:1.000)). 
Uma vez que as doses máximas dos vasoconstritores são 
indicadas em miligramas, a proporção 1:100.000 significa que 
existe: 
 
a) 1 miligrama de um soluto em 100.000ml da solução. 
b) 1 micrograma de um soluto em 100.000ml da solução. 
c) 1ml de um soluto em 100.000ml da solução. 
d) 1.000 miligramas de um soluto em 100.000ml da solução. 
e) 1.000 miligramas de um soluto em 100.000mg da solução. 
 

6) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
A adrenalina é altamente solúvel na forma ________. A vida 
em prateleira de um tubete anestésico local de adrenalina 
contendo vasoconstritor é mais _________ do que a de um 
tubete anestésico sem vasoconstritor. A adrenalina tem seu 
mecanismo de ação atuando diretamente nos receptores 
___________________. 
 
a) ácida - curta - α e β adrenérgicos 
b) ácida - longa - α e β parassimpáticos 
c) básica - curta - α e γ adrenérgicos 
d) básica - longa - α e γ parassimpáticos 
e) básica - curta - γ e β adrenérgicos 
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7) Em relação aos anestésicos, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Bupivacaína é um anestésico local da categoria Amida. 
(---) Lidocaína é um anestésico local da categoria Amida. 
(---) Prilocaína é um anestésico local da categoria Ester. 
(---) Procaína é um anestésico local da categoria Ester. 
(---) Mepivacaína é um anestésico local da categoria Amida. 
 
a) C - E - C - E - C. 
b) E - C - C - C - E. 
c) E - C - E - E - C.  
d) C - C - E - C - C. 
e) C - C - C - C - E. 
 

8) O Sistema de Estadiamento Metástase-Tumor-Nodo para 
carcinoma bucal é usado para a maioria dos cânceres 
humanos. Esse protocolo de estadiamento depende dos 
seguintes aspectos clínicos básicos: 
 
I - T: o tamanho do tumor primário, em milímetros. 
II - T: o tamanho do tumor primário, em centímetros. 
III - N: envolvimento de linfonódonos locais. 
IV - N: número de órgãos locais envolvidos. 
V - M: metástases distantes. 
VI - M: metástases envolvendo células do tumor primário. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I, IV e V. 
b) Somente os itens I, III e VI. 
c) Somente os itens II, III e V. 
d) Somente os itens I, IV e VI. 
e) Somente os itens II, III e IV. 
 

9) Sobre a Síndrome de Gardner, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) É herdada como um traço autossômico dominante com 

quase 100% de penetrância. 
b) O gene responsável foi detectado no cromossomo 20. 
c) Em torno de 10% dos pacientes com essa síndrome 

demonstram anormalidades no esqueleto.  
d) Aproximadamente 50% dos pacientes com essa síndrome 

desenvolvem carcinoma bucal. 
e) Pólipos bucais são alterações comuns em pacientes com 

essa síndrome, visto que há formação de pólipos múltiplos 
em todo o corpo.  

10) Em relação aos anestésicos locais, analisar os itens 
abaixo: 
 
I - Todos os anestésicos locais injetáveis com eficácia clínica 

possuem certo grau de atividade vasodilatadora. 
II - O grau de vasodilatação é igual para procaína e 

mepivacaína. 
III - O grau de vasodilatação dos anestésicos pode variar de 

acordo com o tipo de anestésico, o tempo de injeção, o 
local da injeção, o formato da agulha, a profundidade da 
injeção e o conservante utilizado no líquido. 

IV - Uma das funções dos vasoconstritores adicionados aos 
anestésicos é retardar a absorção do anestésico local para 
o sistema cardiovascular.  

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente os itens II, III e IV. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens I e III. 
e) Somente os itens I e IV. 
 

11) O tubete dental anestésico cheio com 1,8ml da solução 
consiste em quatro partes, que são: 
 
a) Diafragma, tampa de zinco, rolha e cilindro de vidro. 
b) Tampa de cobre, diafragma permeável, embolo e cilindro. 
c) Tampa plástica, cilindro de plástico, embolo e membrana 

permeável. 
d) Rolha, membrana permeável, cilindro de vidro e tampa 

plástica. 
e) Diafragma, tampa de alumínio, rolha e cilindro de vidro. 
 

12) A imunoistoquímica é o conjunto de procedimentos que 
utiliza: 
 
a) Antígenos como reagentes específicos para detecção de 

antígenos presentes em células ou tecidos. 
b) Indicadores eletroativos histoquimicamente para detecção 

de antígenos presentes em células ou tecidos. 
c) Anticorpos como reagentes específicos para detecção de 

antígenos presentes em células ou tecidos.  
d) Indicadores eletroativos histoquimicamente para detecção 

de anticorpos presentes em células ou tecidos. 
e) Indicadores radioativos específicos para detecção de 

antígenos presentes em células ou tecidos. 
 

13) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Há dois tipos básicos de traqueotomia: a __________, a qual 
é feita acima do istmo tireoidiano, e a traqueotomia baixa, 
que é feita abaixo ou sobre o istmo da glândula tireoide. A 
coniotomia é sempre uma medida de emergência, mas pode 
produzir complicações indesejáveis, como ____________. 
Esse método também é conhecido como 
________________. 
 
a) enfusotomia - fibrose - método de Vicq D’Azyr 
b) coniotomia - fibrose - laringotomia intercricotiroideana 
c) cricotomia - espasmo - método de Sicher 
d) coniotomia - espasmo - método de Vicq D’Azyr 
e) enfusotomia - espasmo - laringotomia intercricotiroideana 
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14) Na cirurgia pré-protética de redução do tubérculo Geni, a 
inserção de um músculo necessita ser removida, contribuindo 
para o sucesso da cirurgia. Que músculo é esse? 
 
a) Genioglosso. 
b) Milo-hióideo. 
c) Platisma. 
d) Pterigóideo lateral. 
e) Pterigóideo medial. 
 

15) A actinomicose é uma infecção primariamente dos 
tecidos moles orais e progride, por contiguidade, aos tecidos 
subjacentes. Diferentemente de outras infecções, essa não 
se dissemina através dos planos anatômicos. Em vez disso, 
fixa-se no interior desses planos. Os agentes causadores são 
os(as): 
  
a) Fungos aeróbicos.  
b) Fungos anaeróbicos.  
c) Bactérias aeróbicas. 
d) Bactérias anaeróbicas.  
e) Fungos facultativos mistos. 
 

16) Sobre as citocinas, analisar os itens abaixo: 
 
I - São proteínas que regulam e determinam a natureza da 

resposta inflamatória. 
II - Foram inicialmente designadas interleucinas. 
III - São sintetizadas por células que não contêm ribossomos. 
IV - São secretadas por longos períodos de tempo, até 

finalizar o processo inflamatório. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II, III e IV. 
c) Somente os itens I e IV. 
d) Somente o item II. 
e) Somente o item I. 
 

17) A leucoplasia, como a maioria das lesões brancas, tem a 
cor branca resultante de: 
 
a) Necrose superficial e profunda do tecido epitelial, 

resultante de ações químicas de radiações solares. 
b) Uma camada de ceratina superficial espessada ou uma 

camada espinhosa espessada, que mascara a 
vascularidade normal do tecido conjuntivo subjacente.  

c) Necrose apenas superficial do tecido epitelial, resultante de 
irradiações. 

d) Formação extra de ceratina na parte profunda da derme, o 
que transpassa, por meio de difração, a superfície externa 
do epitélio, resultante em imagem tridimensional de tecido 
esbranquiçado. 

e) Uma camada de ceratina profunda espessada 
extremamente vascularizada e inervada, dando sensação 
de ardência à ação de radiações solares.  

 

18) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
A Síndrome de Sjögren é uma doença de desordem auto-
imune sistêmica crônica. A prevalência é maior no sexo 
____________, e a ocorrência é predominante nos adultos 
de __________________. Quando a condição está 
associada a alguma outra doença do tecido conjuntivo, é 
chamada de Síndrome de Sjögren __________. 
 
a) feminino - meia idade - secundária 
b) masculino - idade avançada - San Diego 
c) masculino - meia idade - San Diego  
d) feminino - idade avançada - San Diego 
e) feminino - idade avançada - composta 
 

19) A região da mandíbula que tem maior incidência de 
fraturas por trauma é o(a):  
 
a) Ângulo. 
b) Corpo. 
c) Apófise condilar. 
d) Sínfise. 
e) Ramo. 
 

20) Existem formas distintas descritas para realizar-se o 
tratamento das fraturas do zigoma. Uma delas foi descrita em 
1927 e emprega o acesso temporal com um forte elevador 
passando sob a face medial do zigoma. Essa forma 
denomina-se Método de:  
 
a) Kent. 
b) Gerrie. 
c) Guerin. 
d) Knight. 
e) Gillies. 
 

21) Marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) A fratura de Guerin ocorre transversalmente pela maxila, 

acima do nível dos dentes. 
(---) A fratura Le Fort II também é denominada de disjunção 

craniofacial. 
(---) A fratura Le Fort II pode produzir aumento do espaço 

interorbitário. 
(---) A fratura Le Fort I pode envolver parte dos seios 

maxilares. 
(---) A fratura Le Fort I pode envolver parte da apófise 

pterigoide do osso esfenoide. 
 
a) C - E - E - E - C. 
b) E - C - C - C - E. 
c) C - E - C - C - C. 
d) E - C - E - C - C. 
e) C - C - C - C - E. 
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22) A modificação da técnica radiográfica extra bucal lateral 
de mandíbula, utilizada para exame de pacientes 
politraumatizados, em que a inclinação da cabeça é uma 
manobra de difícil execução, denomina-se modificação de: 
 
a) Winter. 
b) Clark. 
c) Hirtz. 
d) Djian. 
e) Waters. 
 

23) Sobre as incidências utilizadas na grande maioria das 
vezes para radiografias da articulação temporomandibular, 
analisar os itens abaixo: 
 
I - A incidência lateral transfacial foi apresentada por 

McQueen. 
II - A técnica de Gillies é classificada como infracranial. 
III - A técnica de Grewcock é a que prevalece nos dias de 

hoje. 
IV - A técnica de Lindblom tem o plano de Frankfurt como 

orientação para posicionamento da cabeça do paciente.   
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente o item I. 
c) Somente o item III. 
d) Somente os itens II e IV. 
e) Somente os itens I e IV. 
 

24) A flora microbiológica normal da cavidade oral é 
composta por microrganismos: 
 
a) Gram-negativos aeróbios, principalmente Streptococcus 

spp; Corynebacterium; bactérias anaeróbias. 
b) Gram-negativos aeróbios, principalmente Staphylococcus 

spp; Actinomyces spp; bactérias anaeróbias, Candida spp. 
c) Gram-positivos aeróbios, principalmente Streptococcus 

spp; Corynebacterium; bactérias anaeróbias. 
d) Gram-positivos aeróbios, principalmente Staphylococcus 

spp; Actinomyces spp; bactérias anaeróbias, Candida spp. 
e) Gram-positivos aeróbios, principalmente Streptococcus 

spp; Actinomyces spp; bactérias anaeróbias, Candida spp. 
 

25) Marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) O cisto de erupção é o tipo mais comum de cisto 

odontogênico de desenvolvimento. 
(---) O cisto dentígero envolve a coroa de um dente incluso e 

está unido ao dente na junção esmalte-cemento. 
(---) O ceratocisto odontogênico origina-se de remanescentes 

celulares de lâmina embrionária na fase de mórula. 
(---) Cistos gengivais do recém-nascido são pequenos cistos 

superficiais contendo saliva.  
(---) O cisto odontogênico glandular tem ocorrência maior em 

mandíbula, com predileção pela região anterior. 
 
a) C - E - C - E - C. 
b) E - C - C - C - E. 
c) E - C - E - E - C.  
d) C - E - C - C - E. 
e) C - C - E - C - E. 

26) Em relação aos leucócitos, analisar os itens abaixo: 
 
I - Os PMNs maduros medem 10-20µm de diâmetro e têm 

núcleo segmentado. 
II - Os neutrófilos são muito importantes na fagocitose e na 

digestão de agentes estranhos, como bactérias. 
III - Os eosinófilos são granulócitos com núcleo bilobulado 

que medem de 10 a 15µm de diâmetro. 
IV - O número de eosinófilos circulantes é aumentado pelo 

uso de corticoides. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente o item IV. 
c) Somente os itens II e IV. 
d) Somente os itens I, II e III. 
e) Somente os itens I, II e IV. 
 

27) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Os três tipos de fios de sutura reabsorvíveis que são 
comumente usados para cirurgia oral e maxilofacial são o 
categute, o ácido ___________ e um copolímero dos ácidos 
_________________________.  Já os fios não reabsorvíveis 
mais comumente utilizados nessa área são os de seda, 
náilon, poliéster e polipropileno. 
 
a) poliglicólico - glicólico e láctico 
b) poliglatina - lático e glicólico 
c) poliamida - acético e poliglicólico 
d) amida - glicólico e poliglicólico  
e) polilático - glicólico e poliglicólico 
 

28) A classificação de A, B e C de Pell e Gregory, utilizada 
para diagnosticar a profundidade da impactação de dentes, 
relata que: 
 
I - Na Classe A de Pell e Gregory, a superfície oclusal do 

terceiro molar superior está localizada entre o plano 
oclusal e a linha cervical do segundo molar. 

II - Na Classe B de Pell e Gregory, a superfície oclusal do 
terceiro molar superior está localizada no mesmo nível do 
segundo molar. 

III - Na Classe C de Pell e Gregory, a superfície oclusal do 
terceiro molar superior está localizada abaixo da linha 
cervical do segundo molar. 

IV - A classificação de Pell e Gregory não é válida para 
dentes terceiros molares da maxila.  

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item III. 
b) Somente o item IV. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Somente os itens III e IV. 
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29) O germe dentário do terceiro molar pode ser visualizado 
radiograficamente a partir de qual idade do paciente? 
 
a) Quatro anos. 
b) Seis anos. 
c) Oito anos. 
d) Dez anos. 
e) Doze anos. 
 

30) Qual das alternativas abaixo NÃO condiz com a literatura 
em termos de fatores que dificultam a cirurgia de dentes 
impactados? 
 
a) Contato com o segundo molar. 
b) Proximidade com o canal alveolar inferior. 
c) Posicionamento distoangular. 
d) Relacionamento tipo classe 3 como ramo. 
e) Posição tipo classe A em profundidade. 
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